

避免高温 谨慎涉水

新能源车安全度夏有窍门

随着油价不断攀升,新能源汽车受到越来越多人的青睐。那么,炎炎夏日对于刚接触新能源汽车的车主来说,在驾驶及充电方面应该注意些什么呢?记者采访了多位从事新能源汽车销售及售后服务的专业人员,请他们为“新手”车主支招。

高温会影响续航里程

多数人都知道,冬天天气冷会影响续航里程,其实,高温天气下,续航里程也会缩短。这是因为,新能源汽车运行时电池本身处于发热状态,如叠加高温天气,会加速电池消耗,使续航里程下降。另外,夏季开车,车主会更多、更频繁地开空调等辅助设备,也会导致续航里程下降。

充电时注意这些问题

夏季给新能源汽车充电,最好选地下车库、高架桥下等阴凉、背光处。如果不赶时间的话,尽量选择慢充,因为快充时的电压、电流都比较大,会对电池造成一定损耗。

特别要警醒的是,有些车主没有固定充电桩,从家中“飞线”给汽车充电,这种方法不但违法,而且通常使用的是一些普通的电线、接线板等,高温暴晒下极易发生短路,甚至引发火情。因此,夏季给新能源汽车充电,更要选择正规的充电桩或充电站。

涉水行驶要谨慎

汛期来临,不少地方会形成积水。由于新能源汽车的电池通常都位于车辆底部,很多车主担心一旦涉水会造成损坏。

其实,这是一种误解,因为生产厂家都会对电池外壳做防水保护,使用手册会注明涉水高度,涉水位置只要不超过高度上限,一般不会影响汽车正常行驶。

需要提醒的是,如果雨天充电,应先查看充电桩的密封接口是否有损坏,及时消除安全隐患。

养成良好用车习惯

购买新能源汽车的人最关心的就是电池,一是续航能力,二是使用年限。

正常的电池都会面临衰减的问题,但具体使用年限却因人而异,与车主的驾驶习惯、充电习惯息息相关。想减缓电池衰减的程度,就要保持良好的驾驶习惯,不要猛然加速、突然踩刹车等,不要等电量报警后再充电。

记者 刘晓亮



“6·26”国际禁毒日即将来临,6月24日,省高级法院刑三庭全体干警走进学校、社区、公园,开展“健康人生 绿色无毒”主题禁毒宣传活动。

法官首先来到晋源区长兴南街学校,为小学部学生送上一堂青少年毒品预防教育法治课,用图文并茂的形式和生动活泼的语言,结合孩子们的学习、生活情况及未成年人成长规律,详细介绍了毒品危害及成瘾原因,并以案释法倡导大家预防涉毒违法犯罪。法治课上,同学们表现出极大兴趣,踊跃与法官老师互动。

随后,法官又前往和平公园及附近社区,向群众开展禁毒普法宣传,鼓励大家自觉参与禁毒工作,积极举报涉毒违法犯罪行为。记者 陈珊 通讯员 任小路 摄

容留他人吸毒 触犯刑律被拘

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 翟晓杰)晋源区男子冯某容留他人在家吸食毒品,最终被晋源警方查获。6月24日,晋源警方通报了案件的相关情况,冯某已经被刑事拘留。

5月底,晋源派出所民警在工作中获得一条线索:家住晋源区的53岁男子冯某,有容留他人在家中吸食毒品的嫌

疑。民警随即展开进一步调查,并在掌握充分证据后将冯某抓获。

经查,2021年10月,冯某多次容留姜某在自己家中吸食土质海洛因,其行为已构成容留他人吸毒。

目前,冯某已被依法刑事拘留。警方提醒大家,容留他人吸食毒品属于刑事犯罪,警方会依法严厉打击。

男子吸食“笑气” 被处行政拘留

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 翟晓杰)晋中男子石某在他人家中吸食“笑气”后被警方查获。6月24日,晋源警方通报,石某已被晋源派出所民警抓获并行政拘留。

6月初,晋祠派出所民警在摸排辖区治安情况时,了解到26岁的晋中市太谷区男子石某有在我市吸食“笑气”的行为,便加大排查力度,于近日将石某抓获。

经查,5月22日晚,石某曾在我市男子吴某家中吸食两罐“笑气”,他也因非法使用危险物质受到行政拘留15天的处罚。

警方提醒大家,“笑气”是一种麻醉性气体,虽不在毒品之列,但有类似毒品的效果。“笑气”能抑制人体对于维生素B12的吸收,会让人逐渐出现手脚麻木、四肢无力等症状,还会对神经系统造成不可逆的损伤。“笑气”进入血液后会导致人体缺氧,长期吸食“笑气”会引起高血压、昏厥、心脏病发作等问题。一次性超量摄入,甚至可能直接导致缺氧窒息死亡。

目前,我国已将“笑气”列入危险化学品目录,吸食“笑气”涉嫌非法使用危险物质,会被处以治安行政处罚。

一份特殊的毕业礼物

法治结业课送进中小学校园

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 赵哲)中考顺利结束,三年砥砺告一段落。为推进“法治进校园”活动,6月23日,娄烦县检察院干警在初三学子毕业离校之际,先后前往县第二中学和育才学校,把一堂法治结业课作为毕业礼物送给了毕业生。

课堂上,受聘法治副校长和法治宣讲员以“为梦想插上法治翅膀”为主题,与学子及家长分享交流。检察干警选取校园影视剧片段为切入点,针对学生因“哥们儿”义气引发的争吵、推搡、打架甚至是斗殴行为等,通过生动丰富的校园案例以案释

法、以案警示、以案育人,讲授了交友之道、义气之本在于交诤友、共进步、促学习、同成长。同时,以聚众斗殴罪为重点,引导学生认识打架斗殴行为的危害及后果,远离不良行为,树立正确理念,文明交友,礼貌待人。

连日来,娄烦县公安局城关派出所民警也走进辖区中小学校,开展了暑期安全教育宣传活动,向师生传授自我保护能力,提升防诈骗防骗意识。民警结合学生年龄特点,从电信诈骗、毒品犯罪、打架斗殴、校园欺凌等方面,结合典型案例讲解了防范技巧和相关法律常识。



公益广告 太原日报社